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Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich. Europa Inwestująca w Obszary Wiejskie


Iłowa 09.12.2020r.
ZAPYTANIE OFERTOWE

„Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Bory Dolnośląskie”
zaprasza do złożenia oferty na:

Wykonanie następujących robót budowlanych:. Przedmiotem zamówienia jest wykonania instalacji wodno-kanalizacyjnej do wolnostojącego budynku usługowego 
(Centrum Edukacyjno Szkoleniowego) w Małomicach.

Operacja pn. „Korzenie i Skrzydła" (KIS) współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 DZIAŁANIE 19: Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER, PODDZIAŁANIE:19.3 "Przygotowanie i realizacja działań w zakresie współpracy z lokalna grupą działania" 
I. Dane zamawiającego
„Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Bory Dolnośląskie”

ul. Żeromskiego 25, 68-120 Iłowa
NIP 924 186 43 10
REGON 080304433
Osoba do kontaktu w sprawie udzielenia zamówienia:  Mariusz Leszczyński tel. 607 186 937
Rodzaj zamówienia – roboty budowlane
II. Tryb udzielania zamówienia

1. Na podstawie Ustawa z dnia 16 kwietnia 2020 r. o szczególnych instrumentach wsparcia w związku z rozprzestrzenianiem się wirusa SARS-CoV-2 (Dz.U. poz. 695) zmieniająca m.in. Ustawę z dnia 20 lutego 2015 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020 (Dz. U. z 2020 r. poz. 217 i 300).

Zgodnie z art. 53 pkt 5 ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2020 r. z dniem jej wejścia w życie (18.04.2020 r.) uchylone zostały przepisy dotyczące obowiązku stosowania konkurencyjnego trybu wyboru wykonawców dla działań/poddziałań i pomocy technicznej realizowanych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020. z dniem wejścia w życie przepisów zmienionej ustawy, tj. 18 kwietnia 2020 r. utraciło moc rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2018 r. w sprawie wyboru wykonawców zadań ujętych w zestawieniu rzeczowo-finansowym operacji oraz warunków dokonywania zmniejszeń kwot pomocy oraz pomocy technicznej (Dz.U.  poz. 396).
2. Projekt współfinansowany jest ze środków Unii Europejskiej w ramach działania  19 Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER PODDZIAŁANIE:19.3 "Przygotowanie i realizacja działań w zakresie współpracy z lokalna grupą działania"  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.
3. Zamawiający nie dopuszcza możliwości złożenia ofert częściowych i wariantowych.

4. W niniejszym postępowaniu Zamawiający nie będzie żądał wniesienia wadium.

5. Rozliczenie między Zamawiającym a Wykonawcą prowadzone będą w PLN.

6. W niniejszym postępowaniu Zamawiający nie będzie żądał wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy.

7. Zamawiający  nie przewiduje udzielenia zaliczek na poczet wykonania zamówienia.

8. Zamawiający dopuszcza możliwość zatrudnienia podwykonawców. Wykonawca wskazuje sam w ofercie zakres jaki będzie wykonywał podwykonawca.

9. Wykonawca nie może powierzyć Podwykonawcy wykonania całości zamówienia.

10. Wykonawcy mogą wspólnie ubiegać się o udzielenia zamówienia. W przypadku o którym mowa, Wykonawcy ustanawiają pełnomocnika do reprezentowania ich w postępowaniu i zawarcia umowy. Jeżeli oferta Wykonawców, o których mowa zostanie wybrana, Zamawiający będzie żądał przed zawarciem umowy - umowy regulującej współpracę tych podmiotów.

I. Opis przedmiotu zamówienia

1. Opis przedmiotu zamówienia: Przedmiotem zamówienia jest wykonanie instalacji wodno-kanalizacyjnej do wolnostojącego budynku usługowego (Centrum Edukacyjno Szkoleniowego) w Małomicach według załączonej mapy. Obiekt zlokalizowany jest w sąsiedztwie drzewostanu wysokiego i pełnił będzie funkcję obiektu przeznaczonego do organizacji szkoleń z młodzieżą. 
2. Inwestycja realizowana na działce nr 520/10, w Małomicach. Istnieje możliwość osobistego dokonania pomiarów w terenie bądź oględzin pod kątem robót objętych postępowaniem, po uprzednim uzgodnieniu terminu z Inwestorem drogą telefoniczną: tel. 607 186 937. Dokumentacja dotycząca wykonania instalacji wodno-kanalizacyjnej dostępna jest do wglądu w siedzibie Inwestora w Iłowej 68-120 przy ul. Żeromskiego 25 od poniedziałku do piątku w godzinach od 9:00 – 14:00. Wszelkie pytania powinny być kierowane drogą korespondencji elektronicznej na adres e-mail biuro@bory.org.pl 
II. Opis kryteriów, którymi zamawiający będzie się kierował przy wyborze ofert, wraz z podaniem znaczenia tych kryteriów i sposobu oceny ofert
a) Cena zamówienia brutto 100 %

III. Termin składania ofert

Termin składania ofert upływa w dniu  23 grudnia 2020r. o godzinie 15:00
IV. Termin realizacji zamówienia

Ostateczny możliwy do zaakceptowania termin realizacji zamówienia upływa w dniu 30 kwietnia 2021r.
V. Akceptowalne formy składania ofert

Oferty należy składać pocztą tradycyjną, przesyłką kurierską lub osobiście w siedzibie Zamawiającego tj. w 68-120 Iłowa, ul. Żeromskiego 25 w godzinach pracy biura (700 – 1500).
VI. Złożona oferta powinna zawierać co najmniej:

· dane identyfikujące oferenta, tj. zawierać pełną nazwę wystawcy oferty (np. zostać opatrzone pieczęcią imienną/nagłówkową, zostać sporządzone na papierze firmowym, itp.);
· datę sporządzenia dokumentu oraz podpis oferenta lub osoby uprawnionej do występowania w jego imieniu. 
· opis nawiązujący do parametrów wyszczególnionych w zapytaniu ofertowym (opis przedmiotu zamówienia)
· wartość oferty netto/brutto, wartość podatku VAT,
· termin realizacji zamówienia zgodny co najmniej z terminem wskazanym w zapytaniu ofertowym,
· termin ważności oferty zgodny co najmniej z terminem realizacji zamówienia wskazanym w zapytaniu ofertowym,
· inne nie wymienione powyżej elementy, które wpływają na prawidłowe dokonanie oceny oferty. Przedkładane oferty muszą odpowiadać treści zapytania ofertowego. Ponadto wskazane jest, by oferta zawierała inne dodatkowe informacje, np. warunki płatności, możliwe do uzyskania upusty, rabaty wymagania dotyczące konserwacji, przeglądów i serwisowania urządzenia, kosztorys ofertowy, itp.

VII. Termin związania ofertą

1. Wykonawca pozostaje związany złożoną ofertą przez okres od 30 dni.

2. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.
VIII. Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert

Oferty należy składać pocztą tradycyjną, przesyłką kurierską lub  osobiście w wersji papierowej, w siedzibie Zamawiającego: „Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Bory Dolnośląskie” 68-120 Iłowa, ul. Żeromskiego 25 najpóźniej do dnia: 23 września 2020 r. do godz. 15.00 z dopiskiem: „Wykonanie następujących robót budowlanych: Budowa budynku usługowego (Centrum Edukacyjno Szkoleniowe) w Małomicach – wg przedmiaru robót kosztorysu”

IX.     Obowiązek informacyjny                   

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, informuję, że: 

1. 
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Bory Dolnośląskie z siedzibą w 68-120 Iłowa, ul. Żeromskiego 25 biuro@bory.org.pl 
2. 
Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w celu związanym z postępowaniem o udzielenie zamówienia realizowanego w calu zachowania zasady konkurencyjności pn. „Budowa budynku usługowego (Centrum Edukacyjno Szkoleniowe) w Małomicach” projektu współpracy „Korzenie i Skrzydła”
3 
Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie dokumentacja postępowania w oparciu o zawartą z Samorządem Województwa Dolnośląskiego umowę o dofinansowanie projektu pn. „Korzenie i Skrzydła”. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane, zgodnie z zawartą umową o dofinansowanie przez okres 10 lat, zgodnie z zasadami archiwizacji dokumentów objętych umową o dofinansowanie.

5. 
Obowiązek podania przez Panią/Pana danych osobowych bezpośrednio Pani/Pana dotyczących jest wymogiem określonym w rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie wyboru wykonawców zadań ujętych w zestawieniu rzeczowo-finansowym operacji oraz warunków dokonywania zmniejszeń kwot pomocy oraz pomocy technicznej (Dz.U. 2018 poz. 396) i jest związany z udziałem w postępowaniu o udzielenie niniejszego zamówienia; 

6. 
W odniesieniu do Pani/Pana danych osobowych decyzje nie będą podejmowane w sposób zautomatyzowany, stosowanie do art. 22 RODO;

7. 
Posiada Pani/Pan:

−
na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do danych osobowych Pani/Pana dotyczących;

−
na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania Pani/Pana danych osobowych;

−
na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO;  

−
prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO;

8. 
Nie przysługuje Pani/Panu:

−
w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia danych osobowych;

−
prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;

−
na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO.
       XIV.  Załączniki

nr 1 – mapa 
Sporządził: /data i podpis/ 09.12.2020r. Leszczyński Mariusz
1
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