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_PROJEKT_


Załącznik nr 1 do Procedury wyboru i oceny projektów własnych LGD


SZCZEGÓŁOWY OPIS LOKALNYCH KRYTERIÓW WYBORU OPERACJI WŁASNYCH LGD

dla celu: C.1. Podniesienie potencjału turystycznego obszaru LGD Bory Dolnośląskie: P.1.2 Promocja walorów turystycznych obszaru LGD- Źródło finansowania PS WPR
I. Użyte w procedurze skróty oznaczają:
1. LGD BD – Stowarzyszenie  Lokalna Grupa Działania Bory Dolnośląskie;
2. Rada – Rada Stowarzyszenia  Lokalna Grupa Działania Bory Dolnośląskie;
3. LSR – Lokalna Strategia Rozwoju;
4. Lokalne Kryteria Wyboru – Lokalne Kryteria Wyboru Operacji Własnych LGD;
5. Operacja realizowana przez podmioty inne niż LGD - projekt/wniosek o udzielenie wsparcia na operację w zakresie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność w ramach PS WPR 2023-2027 na operacje realizowane przez podmioty inne niż LGD. .
II. LOKALNE KRYTERIA WYBORU OPERACJ WŁASNYCH LGD WRAZ Z OPISEM
1. Wszystkie przyjęte lokalne kryteria wyboru są mierzalne i wykluczają dowolność interpretacyjną, co pozwala na niedyskryminującą ocenę wniosków i ich przejrzystość. Określono punkty należne za poszczególny stopień spełnienia kryterium i wskazano możliwe do przyznania punkty (wagi), wykluczając możliwość przyznawania punktów ułamkowych.
2. Kryteria są adekwatne do diagnozy, a ich powiązania zostały opisane. Kryteria premiują operacje przyczyniające się do osiągania celów i wpływają na osiąganie wskaźników produktu i rezultatu wskazanych w LSR LGD, gdyż bezpośrednio się do nich odnoszą.
3. Ocena według kryteriów odbywać się będzie w oparciu o dokumentację wniosku o przyznanie pomocy.
4. Ocena operacji realizowanej przez podmioty inne niż LGD, będzie dokonana przez Radę.
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1.
	


Operacja zostanie zrealizowana na terenie miejscowości do 5 tys. mieszkańców
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0 lub 1
	Premiowanie operacji przeprowadzonych w miejscowościach do 5 tys. mieszkańców. Preferuje się realizację operacji w mniejszych miejscowościach ze względu na to, że to właśnie te miejscowości najczęściej są mniej „doinwestowane”. Weryfikowane w oparciu o dane GUS – stan ludności na dzień 31.12. poprzedzający rok złożenia wniosku o przyznanie pomocy.
W przypadku gdy operacja jest realizowana w kilku miejscowościach, punkty zostają przyznane wtedy, gdy przynajmniej jedna ze wskazanych miejscowości mieści się w określonych zakresach.
Operacja otrzyma 0 lub 1 pkt.




	










2.
	









Realizacja operacji przyczyni się do zwiększenia rozpoznawalności obszaru LGD BD pod względem turystycznym.
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0 lub 3
	Kryterium powiązane z celem zawartym w LSR. Pełne wykorzystanie potencjału turystycznego wymaga upowszechnienia istniejących zasobów turystycznych na obszarze LGD KLJ, promocji i popularyzacji dostępnych atrakcji, uatrakcyjnienia tych miejsc, podniesienia ich jakości i dostępności.
Weryfikacja nastąpi w oparciu o informacje zawarte we Wniosku o przyznanie pomocy.
Wnioskodawca powinien szczegółowo opisać zaplanowane działania oraz uzasadnić, w jaki sposób operacja przyczyni się do zwiększenia rozpoznawalności obszaru LGD BD pod względem turystycznym.
Członkowie Rady dokonają oceny informacji przedstawionych przez wnioskodawcę i mogą nie zgodzić się z jego argumentacją (pozostawiając ślad rewizyjny w postaci pisemnego uzasadnienia).
Punktów nie uzyska operacja, która nie przewiduje szczególnego uzasadnienia w powyższym zakresie (np. uzasadnienie wnioskodawcy sprowadzi się do stwierdzenia, że operacja będzie miała wpływ na zwiększenie rozpoznawalności obszaru LGD BD pod względem turystycznym.
Operacja ma polegać m.in. na zaangażowaniu społeczności lokalnej, partnerów publicznych, społecznych i gospodarczych do wspólnego wskazania miejsc, walorów przyrodniczych, historycznych, kulturowych, ciekawych
inicjatyw (np. cyklicznych spotkań, wydarzeń, wystaw, targów) czy kreowania, promowania produktów lokalnych na obszarze działania LGD BD. W ramach projektu przewidziane zostaną działania promujące atrakcje i walory
przyrodnicze każdej z gmin członkowskich. Dzięki realizacji planowanych projektów własnych nastąpi wzrost oraz wzmocnienie rozpoznawalności potencjału turystycznego obszaru LGD BD m.in. w zakresie wzrostu wiedzy, współpracy i aktywności mieszkańców na rzecz zachowania specyfiki obszaru. Projekty własne pozwolą na bezpośrednie zaangażowanie się mieszkańców w tworzenie oferty, bazy unikatowych walorów przyrodniczych, dziedzictwa kulturowego, turystycznego.
Kryterium weryfikowane będzie na podstawie zapisów we Wniosku o przyznanie pomocy.
Operacja otrzyma 0 lub 3 pkt.

	


3.
	

Wnioskodawca posiada doświadczenie w realizacji projektów:
	3A. co najmniej trzech projektów o charakterze/profilu
turystycznym
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0 lub 3 lub 5
	W tym kryterium możliwe jest uzyskanie punktów za doświadczenie wnioskodawcy w realizacji projektów o charakterze/profilu turystycznym – preferowane będą projekty składane przez podmioty, które udokumentują (np. kopią umowy o przyznaniu pomocy) realizację własnych projektów współfinansowanych ze środków zewnętrznych.
Wykluczone są środki pochodzące od darczyńców tzw. darowizny.
Weryfikacja odbędzie się na podstawie złożonych przez wnioskodawcę kopii umów o przyznanie pomocy.

Kryterium rozłączne, operacja otrzyma 0 lub 3 lub 5 pkt.

	
	
	3B. co najmniej jednego projektu o
charakterze/profilu turystycznym
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4.
	

Planowane działania związane są z podnoszeniem wiedzy społeczności lokalnej w zakresie ochrony
środowiska i zmian klimatycznych
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0 lub1
	Kryterium odnosi się do zgodności operacji w zakresie klimatu i środowiska.
Weryfikacja nastąpi w oparciu o informacje zawarte we Wniosku o przyznanie pomocy.
Tematyka realizowanego zadania lub jego częściowy zakres będzie dotyczył następujących kwestii:
· promowanie walorów środowiska naturalnego,
· podnoszenia świadomości ekologicznej;
· promowanie postaw pro środowiskowych i pro klimatycznych, przeciwdziałanie pogorszeniu stanu środowiska naturalnego i zmianom klimatycznym.
Operacja otrzyma 0 lub 1 pkt.

	




5.
	



Czy realizacja operacji przyczyni się do zwiększenia aktywności społecznej ?
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0 lub 3
	
Poziom aktywności społecznej jednoznacznie pokazuje, że ten aspekt kapitału społecznego wymaga interwencji ze strony LGD.
Należy zatem premiować te działania, które przyczyniają się do zwiększenia aktywności społecznej. Dzieje się to  wtedy,  kiedy operacja zakłada stworzenie warunków do wzrostu takiej aktywności poprzez: edukacje lokalnej społeczności  lub przygotowanie oferty edukacyjnej, kulturalnej, turystycznej lub rekreacyjno-sportowej zakładającej poprawę stanu aktywności społecznej. Tym działaniem LGD chce przede wszystkim zachęcić mieszkańców, także osoby z grup defaworyzowanych do udziału w życiu społecznym.
Operacja otrzyma 0 lub 3 pkt.
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Operacja spełnia definicję innowacyjności zawartą w LSR.
	
 6A. Działanie nie posiada innowacyjnego  charakteru  
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0 lub 1 lub 2 lub 3
	Kryterium odnosi się do zgodności operacji z celami w zakresie innowacyjności.
Wnioskodawca w ramach operacji zakłada realizację działań, spełniających definicję innowacyjności określoną w LSR. Weryfikacja nastąpi w oparciu o informacje zawarte we wniosku o przyznanie pomocy.
Odnosząc się do kryterium Wnioskodawca powinien szczegółowo opisać i uzasadnić, w jaki sposób operacja wpisuje się w definicję innowacyjności, wskazując w szczególności rozwiązania: narzędzia i/lub metody i/lub formy działań i/lub usługi i/lub produkty innowacyjne oraz sposób weryfikacji skali innowacyjności na obszarze.
Członkowie Rady dokonają oceny informacji przedstawionych przez wnioskodawcę i mogą nie zgodzić się z jego argumentacją (pozostawiając ślad rewizyjny w postaci pisemnego uzasadnienia).
Punktów nie uzyska operacja, która nie przewiduje szczególnego uzasadnienia w powyższym zakresie (np. uzasadnienie wnioskodawcy sprowadzi się do stwierdzenia, że operacja będzie innowacyjna).
DEFINICJA INNOWACYJNOŚCI określona w LSR:
Innowacja to wdrożenie nowego lub znacząco udoskonalonego produktu (wyrobu, usługi, procesu), nowej metody organizacyjnej, organizacji miejsca pracy lub stosunkach z otoczeniem, nowatorskich, niestandardowych, o eksperymentalnym charakterze, lub nowego sposobu wykorzystania lub zmobilizowania istniejących lokalnych zasobów przyrodniczych, historycznych, kulturowych czy społecznych (kontekst lokalny).
Operacja otrzyma 0 lub 1 lub 2 lub 3  pkt.

	
	
	6B. Działanie posiada
   charakter
   innowacyjny na terenie miejscowości 
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	6C.  Działanie posiada
   charakter
   innowacyjny na   terenie gminy 
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	6D. Działanie posiada
   charakter innowacyjny na terenie LGD
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Maksymalna liczba punktów, którą można uzyskać: 16 pkt.
Warunkiem wybrania operacji do dofinansowania jest uzyskanie minimum 8 pkt.
image1.jpeg
v* Fundusze Europejskie
dla Lubuskiego

Rzeczpospolita

- Polska

Dofinansowane przez
Unie Europejska

*f Kok
Plan
K Stategicany da
AN Y Wopdinej
17X roityii
Rolnej
na lata 2023-2027

* %




